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Agrárizmus- merkantilizmus.
Irta: Kossuth Ferenc.

Azok, akik szívesen teremtenének 
széthúzást az ellenzék soraiban és leg­
szívesebben bontanák meg a mi pár­
tunk egységét, mert ennek komolysá­
gától, céltudatos irányától tartanak 
leginkább, — nap nap után szembe­
állítják egymással az agráriusokat és 
a merkantilistákat.

Ha egy törvényjavaslaton módo­
sítani akar valaki és felfedezett hibáit 
kiküszöbölni akarja, nem a kérdés ér­
demét nézik, nem azt, hogy van e 
tényleg hiba és a beadott módosít- 
vány alkalmas e a hiba jóvátételére, 
hanem azt nézik és azt faggatják, 
hogy ki adta be a módositványt ? 
Agrárius volté, vagy merkantilista? 
Az agráriussággal konzervatív irány 
zatot, a merkantilistasággal radikálist 
csatolnak össze és a beadott javaslat 
felett aszerint Ítélnek, hogy hajlamaik 
az agrárizmushoz, vagy a merkantiliz­
mushoz vonzák-e őket, vagy már ép 
pen, hogy a konzervatív, vagy a ra­
dikális irány hívei e?

Lehetetlen lenne, az ország hely 
zetében, helytelenebbül és károsab­
ban ítélni!

Helytelenebbül azért, mert azok­
nak a kérdéseknek, amelyek legutóbb 
napirenden voltak, semmi közük nincs 
sem az agrár, sem a merkantilista 
irányzathoz és károsabban azért, mert 
úgy összezavarodnak a fogalmak, hogy 
a lényég elvész a jelszavak közt.

Ha egy ügynök elmegy egy fa­
luba s ott egy hazafias kisgazdára 
akadva, ezzel megrendelteti a Qracza 
népies, 48 as történelmet s a megren­
delő pár hét múlva nem a könyvet 
kapja meg, hanem egy varrógépet 
(egy tényleg megtörtént esetet emlí­
tek), akkor ennek az agrár és a mer­
kantil irányzathoz semmi köze. Ez az 
irányzat egészen egyszerűen a csalás, 
a rászedés irányzata, ami pedig ellen­
tétes ipso facto a tisztességes irány­
zattal, azzal a tisztességgel, melynek 
megóvása az agrárizmusnak és a mer­
kantilizmusnak egyformán érdeke és 
kötelessége.

Ha az ehez hasonló esetek inkább 
azoknak jutnak tudomására, akik a 
termelésnek azzal az ágával foglalkoz­
nak, melyből ez idő szerint az ország 
népének háromnegyed része él, — ez 
csak természetes körülmény, mert az 
ilyen esetek csakis a népnek legal­
sóbb, tehát legelterjedtebb rétegeinél 

fordulhatnak elő. Azoknak a tudomá­
sára jutnak tehát első sorban, akik 
azzal foglalkoznak, ami a nép legal­
sóbb, tehát legelterjedtebb rétegeinek 
a foglalkozása.

A régóta orvoslásért kiáltozó bajra 
rámutatnak azok, kik legjobban isme­
rik, ezek pedig agráristák, de a baj 
azért még nem agrárbaj. Hiszen hogy 
a 48 as történelem helyett a megren­
delő varrógépet kap, nem agrárbaj, 
de nem is merkantilizmus.

Valóban furcsa volna, ha oda ju­
tottak volna már szegény hazánkban 
a viszonyok, hogy arra kellene figyelni, 
ki az, aki orvosolni akar egy létező 
bajt, nem pedig arra, hogy miképpen 
akarja a<t orvosolni. Széttagoltságunk 
már is valóságos nemzeti szerencsét­
lenség arányait ölti magára; — most 
még csak az kellene, hogy a merkan­
tilista azért ne támogasson egy jó ja­
vaslatot, mert egy agrárista adta be és 
megfordítva.

A mi pártunk ilyen megkülönböz­
tetéseket nem tett eddig se soha. És 
amig az én szerény felfogásomnak lesz 
reá befolyása, nem is fog tenni ezután 
se soha.

Mi függetlenségi párt vagyunk 
és sem nem merkatilista, sem nem ag­
rárius párt. Mi az ors/ág gazdasági 

! és politikai önállóságért küzdünk és 
azon az úton igyekszünk tartani a nem- 

' zt tét, amely fokozatosan bár, de annál 
' biztosabban a mi célunk eléréséhez 
j vezet.

Annál szivósabban kell ragasz­
kodnunk mélyen megfontolt, gondosan 
kiválasztott irányunkhoz, mennél inkább 
vannak olyanok, kik ebből az irányból 
ki kizökkennek.

Mi a jót ott vesszük, ahol talál­
juk, hozza bár azt agrárius, vagy mer­
kantilista. És annak megítélésében, 
hogy mi a jó: minket csak az vezet, 
hogy mi mozdítja elő nemzetünk gya­
rapodását, erősbödését s azon lehető­
ségek bekövetkezesét, melyek mellett 
elérhessük azt, ami nélkül a nemzet éle­
tében nincs biztos gyarapodás, nincs 
biztos jövő : az önállóságot és függet­
lenséget !

Ne incselkedjenek tehát velünk, 
akik jót akarunk s a jót és hasznosat 
támogatjuk : ne mutogassanak ránk, 
hogy ime újra meg újra agrárérdeket 
karolunk fel

Es miért ne tennék?
Mi fel fogunk karolni mindig olyan 

érdekeket, amelyek nem egy irányzat, 
hanem a nemzet érdekei; és ha sok­

szor van alkalmunk agrárnak nevezett 
érdeket támogatni, ezt nem azért tesz- 
szük, mert agrárérdek, hanem csupán 
azért, mert in spécié és in concreto 
az nemzeti érdek.

Ezért és nem másért támogatjuk 
például azt a törekvést is, hogy a 
Mezőségen, Kissármáson, Erdélyben 
talált nagymennyiségű földgázból jus­
son nemcsak az ipar, hanem a mező­
gazdaság céljaira is, amire Erdély igen 
szomorú mezőgazdasági helyzete na­
gyon is rá lenne utalva.

Itt ismét kerülni kell a két jelszó 
szembe állítását egymással. A mer­
kantil és az agrárérdekek nem ellen 
tétesek sehol és legkevésbbé azok Ma­
gyarországon, hol az agrárérdekeknek 
a legnagyobb szüksége van a mer­
kantilerőkre és megfordítva; a merkan­
tilérdekeknek az agrárfejlődésre.

Többször tiltakoztam már az ellen, 
hogy e két érdeket, mint ellentéteseket 
állítsák szembe egymással. A mi pár­
tunk ezt nem teszi és elhárítja magá­
ról azt a légből kapott vádat, mintha 
egy gazdasági irányt pártolna egy má­
sik rovására. Fájdalom, oda jutott az 
ország, hogyha itt valamit felkapnak, 
kárba vész minden szó, de azért kö­
telességem, hogy rámutassak a té­
vedésre.

Megdrágítják a vasutat.
Amikor közgazdasági állapotainknak 

a javulás útjára kellene térnie, akkor 
újabb veszedelem fenyegeti e szerencsét­
len országot. Amit a megboldogult Baross 
Gábor, az az önzetlen s vaskezü minisz­
ter a zónarendszerrel javított, azt lassan­
ként lerombolják az utódjai. íme: fel­
emelik a zónát és teherforgalmat azért, 
mert nem találnak fedezetet a katonai és 
külügyi költségek fedezetére.

Lássuk csak ennek a menykő- 
csapásnak a súlyát, hogy miként neheze­
dik majd hazánk közgazdasági életére ?

A jelenlegi drágaság, mely tűrhetet­
lenné teszi már az élet fenntartását, meg 
kívánná, hogy az ország határait Szerbia 
és Románia felöl megnyissuk, hogy az 
ország trösztszerű állatállományát szapo­
rítsuk. Ezzel feloldjuk a szerencsétlen 
vámháborut és elárasztjuk a középosztályt 
annyi állatállománnyal, amennyi szüksé­
ges, a felesleges pedig ellensúlyozná a 
felső tízezrek gyilkos uzsoráját. És ahe­
lyett, hogy a nép éhező és nyomorgó 
helyzetén javítanának, még a MÁV. adja 
reá az ellengőzt.

A kereskedő világ készletének 70 
százalékát a külföldről szerzi be és ezzel 
az árú is, a tarifaemelés folytán drágább 
lesz, a fogyasztó és nem a kereskedő 
rovására.

Ezt a mérhetetlen csapást nem lehet 
közönyösen nézni, mert ez nem egyéb,

Teasiitemény
különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók Egry P. Fülöp 
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mint Magyarország kedvezése Ausztriának, 
mellyel a magyar ipart elnyomják, hogy 
az osztrák ipart emeljék.

Szomorú átkok zúdulnak erre az 
országra azért, hogy Ausztria érdekét 
emeljék, ezért kell itt mindennek pusz­
tulnia és a nyomortól szenvedni Beállott 
ma az a helyzet, hogy a középosztály 
vergődik és küzd és ma Magyarország 
Anglia sorsára jutott, ahol a trösztrend 
szerrel a középosztályt megsemmisítették 
és csak két elem uralkodik, a koldus és 
a tőkeosztály. A kapitalista nem érzi az 
emelkedett tarifát, mert az adás és vétel 
ben ő felszámítja költségeit, sőt ezen a 
címen az értékét még jobban veri fel, de 
súlyosabban érinti a középosztályt, mely­
nek élnie kell és a többletre nem kap 
fedezetet.

A zónatörléssel meg olyan csapást 
mérnek, hogy párját ritkítja. Az csak tér 
mészétes, hogy mennél olcsóbb a közle­
kedés, annál nagyobb a forgalom; ezt 
bizonyította annak idején Baross, amikor 
az elsőrendű zónát hívta életbe. Amikor 
pedig a zónát emelték, megcsappant a 
forgalma és ez időtől fogva örökösen pa­
naszkodtak, hogy a MÁV. személyszállí­
tása drága ?s nem jövedelmező.

A MÁV. tarifa és zónareformja 
nagyban foglalkoztatja az érdekelt körö­
ket és a kamarák csoportokban sorakoz­
nak egymás mellé, hogy ezt az igazság 
tálán kirohanást gátolják. Mert ha a re­
form törvényerőre emelkedik, akkor az 
ipar és kereskedelmünket a csirájában 
fogják megfojtani és meglevő gyönge 
iparunkat teljesen a tönk szélére juttatni.

Egy ország egészséges kereskedelme 
kizárólag a közlekedésétől függ. Nekünk 
pedig arra kellene törekednünk, hogy 
közlekedésünk tarifáit ne az uzsorára 
emeljük, hanem egy erősen fejlett és ver 
senyképes iparrá fejlesszük, mellyel lehe­
tővé tesszük mindenkinek az iparfejlesz­
tést oly arányban, hogy azzal maholnap 
Ausztria se űzhessen gyarmati politikát.

A Kecskeméti Kath. Egylet hang­
versenye.

Évek hosszú sora óta rendezi már a 
Kecskeméti Kath. Egylet adventi felol­
vasó estéit. Ez évben tegnap volt az első 
ilyen felolvasó est. Beszámolóm felé kész­
akarva „hangversenyt44 írtam, mert a fel 
olvasó est programú csaknem egytől egyig 
műkedvelőknek művészi piéceiböl állott.

A hangversenyterem délután öt órára 
zsúfolásig megtelt. Hangsúlyozom ezt, 
mert hiszen egy hangverseny igazi sikere, 
szoros összefüggésben áll a hangverseny­
terem e külső képével. Mikor már egy 
talpalatnyi hely sem volt a teremben s a 
hallgatóság arcáról a türelmetlenség min­
den jele leolvasható volt, megjeleni a felol­
vasó-asztal előtt Révész István prépost­
plébános és elmondotta ünnepi megnyitóját.

Az ünnepi megnyitó a híveinek hi­
tetlenségétől remegő lelkipásztor szava 
volt. A modern kor társadalmi képét sötét 
színekkel festette, hogy fölébressze hívei­
nek lelkében a vallásosság igaz szükségét 
s rámutasson arra, hogy az igazi örömöket 
nem a léha gyönyörökben, hanem a ko­
moly tudomány és művészet ápolásában 
kell keresni. A Kath. Egylet ezt tűzte ki 
céljául s épen azért örül, hogy igy szép 
számban jelent meg a hallgatóság.

Az ünnepi megnyitó beszéd elhang 
zása után Fark áss Edit alapítványi 
hölgy ült a felolvasó-asztal mellé. Az 
aranymosolygású, bájos úrinő kedves cse­
vegésbe fogott, egészen rendszertelenül, 
egészen bizarul, az egy órás előadása alatt 
hol erről, hol arról cseveget, főként a nők 
szociális helyzetéről, de amit csak mon­
dott, azon meglátszott, hogy sokat látott, 
sokat tapasztalt, sokat tanult s amit mond 
lelke mélyéből fakad. Annyit megállapít­

hatok, hogy az összes jelen volt úrhöl­
gyek valósággal szerelmesek lettek Far 
k as s Edithbe.

Még le sem csendosült a tapsvihar, 
már fönn állott a zongora mellett Tóth 
Lajosné úrasszony. Tosti meghatóan bájos 
„Álla menta confusa4* ját énekelte lehe­
letszerű finomsággal, utána pedig Székács 
„Fülembe cseng egy dal ját énekelte, tem­
peramentummal, magyaros tűzzel.

W i 1 1 e r Tili úrleány Chopin „F. moll 
Nocturne“-jét interpretálta, azzal a mű­
vészettel, amelynél megszűnik a működ 
velő s előtérbe lép a vérbeli művész. A 
közönség szűnni nem akaró tapssal hono 
rálta a művésznő játékát. A lelkes taps­
nak megvolt az eredmény*', Willer Tili 
eljátszott még nehány magyar dalt is.

A hangverseny záró száma melo­
dráma volt. Ifj. Szabó Lajos, Erdély 
Laura urleány zongora, Csornák Elemér 
harmonium kísérete mellett Várady — 
Nemes „Az úr ítél44 c. melodrámát adta 
elő. Szabó Lajos megrázó drámai erővel 
szavalta a már olvasva is könnyeket fa­
kasztó költeményt. Szavalatával magasan 
fölülemelkedett a műkedvelők sablonos 
recitálásán, egy minden izéig intelligens 
szavaiét ismertünk meg benne, aki teljes­
séggel ki tudta váltani a közönségből azt 
az érzést, mely a költőt Írásánál meg- 
ihlette. A kisérő zenét zongorán Erdély 
Laura úrleány látta el rátermettséggel, 
diseréten; harmoniumon pedig Csornák 
Elemér, aki már ismert művészetével 
játszott. Joe.

NAPI HÍREK.
-4* Surkentfitég «« kiadóhivatal telefon tzdma: 141. •>—

Naptár: 1910. év, november hó 29., kedd, 
Róm. kath. : Szaturnin Protestáni . Szaturnin, Görög- 
oro«z : november hó 16., Máté ap., Izraelita : 5671. év 
March. 27. — Napkelte 7 óra 25 perc, Napnyugta 4 
óra 11 perc, Naphossza 8 óra 46 perc. — Hold­
kelte 4 óra 48 perc, reggel, Holdnyugta 2 óra 58 perc, 
délután. Ujhold : dec. 1-én 10 óra 11 perc, éjjel.

Időjárás : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése sierint, a következő 
idő várható: Elvétve csapadék, — fagypont körül1 
hőmérséklettel

Hapci I . . •
— A nap eseménye —

Igen hapci, kétszer, háromszor, sőt 
tízszer is hapci, mert náthásak vagyunk. 
Már t. i. aKik színházba járunk. Nem va­
gyunk ugyan nagyon sokan, de azért 
mégis vagyunk és főleg — náthásak va­
gyunk. Náthánk nem egyszerű orosz, vagy 
spanyol nátha; nem is kifejezetten ma­
gyar, hanem inkább lokális, kecskeméti, 
sőt — hogy pontosan körülírjam — fő­
kapitányi nátha, ügy látszik, mi kecs­
kemétiek rosszul viseljük magunkat, ezért 
a főkapitány úr különböző büntetéseket 
mér reánk Először eldugta a mi gyönyörű 
kis, finom, pompás, ócska, rongyos játék­
szereinket, a konflisokat. De ez— úgy lát­
szik — nem használt, most náthával bün­
tet bennünket. Büntetésének alapját egy 
régi, biztos természetrajzi igazság képezi : 
A faragott kő veszedelmes, gyúlékony 
anyag! Erre való tekinttel elrendelte, hogy 
aki a színház előtt fel vonásközben dohá 
nyozni mer, (ez valószínűleg dohányjöve 
déki kihágás?) az büntetésül nem állhat 
az ajtó élőit levő, széltől némileg védett, 
és száraz helyre, a faragott kőlépcsőre, 
hanem le kell lépnie a nedves, kavicsos 
földre és szélben esőben kell végigszivni 
szerény ke cigarettáját! Nem tudjuk biz 
tosan miről akar bennünket ez újabb ren 
delettel a főkapitány úr leszoktatni, az 
egészségről, a dohányzásról, vagy a szín­
házról? Hogy a rejtélyt tisztázzuk, pá­
lyázatot hirdetünk az alábbi kérdések 
megfejtésére :

Tényleg gyúlékony-e a faragott kő? 
Tényleg kihágás-e a dohányzás ? Tényleg 
oly sokan járnak e a színházba, hogy igy 
kelljen őket elriogatni? Van e védekezés 
az uj nátha ellen? Doktor e vagy köz­
gyűlés ? Recipe e vagy interpelláció? Meny­
nyi kétszer kettő ?

A legszellemesebb megfejtő a főka­
pitány úr összegyűjtött rendeletéinek disz 
kiadású példányát kapja jutalmul. (pst►

— A polgármester idehaza Kada Elek 
polgármester kedden délután a gyorsvo 
nattal abbáziai üdüléséből hazaérkez ik s 
ismét kezibe veszi a város ügyeinek ren­
dezését.

— Emlékeztető. A közigazgatási bi 
zottság novemberi rendes ülését kedden 
délelőtt fél 11 órakor tartja meg, a főis­
pán elnöklete alatt.

— A főispán Kecskeméten. Ráday 
Gedeon gróf főispán kedden délelőtt a 
gyorsvonattal Kecskemétre érkezik, hogy 
részt vegyen a közigazgatási bizottság s 
a közgyűlés tanácskozásain.

— Pottargysorozat Kecskemét város 
törvényhatóságának a 30 án tartandó köz 
gyűlésén, mint póttárgysorozat szerepel a 
városok kongresszus állandó bizott­
ságának alirata, mely a városok részére ki­
utalt államsegély felemelésére irányul.

— Papvalasztas 0 Kecskén. Vasárnap, 
27 én ó Kecskén az ev református eklé­
zsia papot választott. A választás egy­
hangú volt és igen szerencsés, mert dr. 
Hetessy Kálmánra, a nagytudományu, 
megnyerő modorú és minden tekintetben 
értékes ifjú lelkészre esett. A választás 
előzményei nagyon furcsák. Rengeteg kel­
lemetlenséget, klerikális izü üldözést és 
maliciát kellett elszenvednie Hetessynek, 
mig jól megérdemelt álláséhoz jutott. 
Nehogy a „klerikális44 szóhoz „kathoiikus4* 
jelzőt gondoljon valaki! Sajnos, a ref. 
egyház kebelében is dúl néha a kleriká 
lizmus és ez esetben egy kicsinyes, rossz­
indulatú föllebbvaló kegyelméből ugyan­
csak kidühöngte magát. Sok református 
embernek fog igaz örömet okozni ez a 
hir, mely az intrikusnak egy jókora orra- 
koppantást jelent.

— Az Alföldi Széchényi Szövetség 
vasárnap d. e. 11 órakor tartotta alakuló 
Közgyűlését a jogakadémia I számú tan­
termében. A közgyűlés egyhangúlag bi­
zalmat szavazott a volt tisztikarnak s azt 
újból megválasztotta. Uj választmányi ta­
gok lettek dr Nyiry Zoltán és dr. Tóth 
István. A közgyűlés azonkívül megbízta 
az elnökséget, hogy a január 28 án tar­
tandó Széchenyi estélyre az előkészülete­
ket tegye meg.

Az „ellenszalon' kiallitasa. Vasár­
nap délelőtt nyílt meg Budapesten aMű- 
vészház kiállítása, amelyet minthogy ki­
állítási anyagának egy része a Mücsar 
nőkből refuzált művekből került ki, ellen­
szalonnak kereszteltek. A verniszázson 
óriási nagy közönség vett részt, amely 
kellemes szórakozást talált a kiállított 
művészies képekben. A legőszintébb s 
legjelentősebb sikert Hermann Lipót, a 
Kecskeméti Művészkolonia ötletekben ki­
fogyhatatlan, ragyogó elmésségü, zseniális 
tagja aratta, erotikus, teljesen egyéni síi 
lu^ú karikatúráival, kit a kiállított képei 
a legeurópaibb nívón álló s legértékesebb 
karikaturistái közé emelte úgy a műértő 
közönség, mint maga a művészvilág.

— Jótékonyság. A Rongyos Egyesü­
let védenceinek, a hiányos luházatú. sze­
gény, de jóravaló elemi iskolába járó ta­
nulóknak felruházására őzv. Almássy La­
josné úrnő 5 koronát, 11 pár téli haris­
nyát és 12 darab téli meleg kendői adó 
mányozott. Az emberszeretetnek ezen ne 
mes tettéért a Rongyos Egyesület elnök­
sége legmélyebb köszönetét fejezi ki

Sé
— NaS 

készíti!

átal
jut

Laka

és t*1
azonni

Reisz
és Mikulás ajándéknak alkalmas csokoládé es cukorkatargyak nagy választékban hphttofc 

Egry P. Fülöp csokoládé és cukorka gyári rnktarahan. Kecskeméten, Koaauth-tér. 
£gy kiló príma szalon-cukorka 95 kr.

és TH89Zrrl 
V. Béreséi
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— A tanítói nyugdijbizottság kiegészí­

tése A kecskeméti tanfelügyelöségi kiren­
deltségnek, a városi törvényhatóságon ki 
vüli részére illetékes tanítói nyugdijbizott- 
Hágából Sárkány István megbízatása lejárt, 
Gubody Oltó dr. thatósági főorvos pedig 
nyugdíjba ment, — így két bizottsági tag 
helye most betöltésre kerül. A vármegyei 
közigazgatási bizottság a helyek betölté­
sére vonatkozólag javaslattételre a mai 
napon Kurucz Gyula királyi tanfelügyelőt 
szólította fel.

— A király ajándéka Kiskunfélegy­
házáról írják a király szép ajándékkal 
lepte meg Gárdi Imre fényképészt. A ki­
rály ajándéka egy arany nyakkendőtű, 
melyen őfelsége feje látható. A nyak­
kendőtű kerületét 4 brillians díszíti, mely 
művészileg van azon elhelyezve. A nyak­
kendőtűt. melyet a kabinetiroda a főispán 
utján dr. Molnár Béla polgármesterhez 
küldött le Átadás végett, a polgármester 
a főispánhoz visszaküldte, mivel Gárdi 
Imre Félegyházáról Budapestre költözött. 
Gárdi Imre a szép ajándékot a királynak 
felajánlott fénykép albumért kapta, mely 
ben a kecskeméti közös és honvédlovas 
tisztikar volt megörökítve.

— ^Kinevezés A pénzügyminiszter 
G r ő b e r Gy örgy gölnicbányai adóhivatali 
ellenőrt, Grőber Ferenc katonai nyilván­
tartó testvérbátyját, pénztárnok ká 
nevezte ki.

— A Gazdasági Egyesület e hó 26 án 
szombaton este 8 órakor tartotta szokásos 
Horváth Döme emlék ünnepélyét az ott 
hon dísztermében. A vacsorával egybekö 
tött ünnepélyen a Gazdasági Egyesület 
tagjai közül sokan vettek részt. Vacsora 
után az Egyesület titkára Kiss Elomér 
méltatta Horváth Döme alapitó emlékét. 
Toasztokban nem volt hiány.

— Tanonccsábitás. A „Véréin zűr Er 
haltung des Deutschtums in Ungarnu 
Bécsben székelő pángermán egyesület min­
denféle előnyök kilátásba helyezésével 
igyekszik a magyar tanoncokat Auszriába 
csalni s így alantas céljainak eszközeivé 
tenni. A Budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara a Kecskeméti Ipartestület révén 
felhívja a szülők figyelmét, hogy ezen 
magyarellenes mozgalomnak ne üljön fel 
8 teljes erejével küzdjön az ez irányban 
megindított mozgalom ellen.

— Színházunk sorsa. Egy 
igen jelentékeny fővárosi sajtóorgánum, a 
Pesti Hírlap november 26-iki számában 
szóról-szója a következőket Írja :

„iNagybecskereki színház) Mint la­
punknak írják, az eddigi pályázók sora 
megszaporodott eggyel : Mariházy Mik­
lóssal, a kecskeméti színház igazgató­
jával. Szerintünk ez a hír, ha t. i. igaz, 
nagyon furcsa hatást fog kelteni Kecs­
keméten, épen a város hatóságánál, 
amely most féléve, pályázat kiírása nél­
kül, újabb öt évre Mariházynak adta 
ki a színházat; és mely határozatáért, 
már mint a pályázat ki nem Írásáért, 
a városi hatóságnak igen sok táma­
dásban volt része.44

Adjuk a hirt A felelősség a valódi 
ságért a Pesti Hírlapé. Mindössze azt 
jegyezzük meg, hogy a város annak ide­
jén kifogástalanul járt el ez ügyben. A 
meghosszabbítást pedig azért adta, mert 
az igazgató megígérte, hogy zavaros anyagi 
ügyeit rendezi és társulata nívóját emeli. 
A városnak egyébiránt joga van a szer 
ződést bármikor felbontani és ha az idény 
végén elégedetlen lesz az igazgatóval, 
bizonnyal meg is fogja tenni. Egyebek 
ben ajánljuk a hírt a tanács figyelmébe.

— Eltűnt hízok. Vasárnapra virradóra 
Barna Mihály balloszegi lakos tanyájáról 
két darab hízott sertést ismeretlen tolva­
jok elhajtottak.

— Lelkész választás Félegyházán. A 
félegvházai egyesült protestáns egyház 
dr. Hetessy Kálmán lelkész lemondása 
folytán megürült lelkészi állást vasárnap 
töltötte be. Lelkésszé egyhangú felkiál­
tással Illyés Kálmán kecskeméti segéd­
lelkészt választották meg.

— Igazgatói ülés. Az országos mun- 
kÁsbiztositó és betegsegélyző pénztár 
igazgatósága ma és holnap tartja üléseit 
Budapesten. A kecskeméti munkásbizto- 
sitópénztárt Simon József igazgatósági 
tag képviseli az ülésen.

— A gazdaszövetség nagy­
gyűlése Kecskeméten. Az Or­
szágos Gazdaszövetség elnöksége meleg 
hangú átiratban megkereste Kecskemét 
város közönségét, hogy tekintettel nagy 
gazdasági fejlődésére az 1911. évi orszá­
gos gazdanagygyűlést Kecskeméten óhaj 
taná megtartani, amelyre legcélszerűbb 
időnek véli június második felét. A város 
bizonyára örömmid fogja megragadni ezt 
az alkalmat és örömmel fogja kapuit meg­
nyitni a gazdák előtt.

— Leforrázott gyermek Cegléden Dé 
tári Mária a vele vadházasságban élő 
Kovács Istvánnal eltávozott hazulról, az 
otthon maradt gyermekekre nagyanyjok, 
Détári Miklósné vigyázott, aki a szobá­
ban levő takaréktüzhelyen a sertéseknek 
vizet melegített. Mig a nagyobbik leány 
kérésére vízért a konyhába ment, a 15 
hónapos Mari a tűzhelyre felkapaszko­
dott,, a forró vizet magára rántotta s any- 
nyira összeégette, hogy a szenvedett 
égési sebekbe a kis leány másnapra 
meghalt. A kecskeméti kir. ügyészség vizs 
gálatot indított.

— Disznótoros vacsora. A Kecskeméti 
Felsőkerületi Függetlenségi 48 as Párt és 
Népkör december 10 én este fél 8 órai 
kezdettel tagjai és pártolói tiszteletére 
disznótoros vacsorát rendez, melyre ké­
retnek az igen tisztelt tagok, valamint 
nem tagok is, hogy családjaikkal és jó 
ismerőseikkel minél nagyobb számban 
megjelerni szíveskedjenek. A vacsorára 
több függetlenségi országgyűlési képviselő 
is ígérte megjelenését, akik a mai politi­
kai helyzetet a mi országos képviselőnk 
kel együtt a tisztelt vendégekkel meg 
fogják ismertetni. A vacsora áll: hurka, 
kolbász, pecsenye, mellé savanyúság, po 
gácsa és fél liter borból. Ára 1 korona 
60 fillér Helyiség a III. tized, Felsőkerü 
leti Népkör.

— Letartóztatott csavargó. A rend 
őrség tegnap letartóztatta Szabó Zsuzsánna 
14 éves kiskőrösi születésű leányt, aki 
Kecskemét városából öt esztendőre ki 
van tiltva és aki napok óta hely és fog­
lalkozás nélkül csavargóit.

— Zárlat. Újabban a város III. és 
VII. álategészségügyi kerületében fordult 
elő a szarvasmarhák között száj- és kö 
römfájás megbetegedés, amiért ezen két 
körzetre is elrendelték a zárlatot. Ezzel 
aztán Kecskemét összes állategészségügyi 
kerületei zár alá kerüllek.

X Disznótoros vacsora lesz 
december hó 3 án, szombaton este fél 8 
órakor Ábel István Vigadó vendéglőjében. 
Egy teríték — hurka, kolbász, pecsenye, 
pogácsa és egy üveg jó bor — ára 2 ko­
rona, melyre ezúton is meghívja igen tisz 
tolt jóakaratú pártfogóit Ábel István ven­
déglős.

— A kuructéri lakosok Kaptuk a kö­
vetkező panaszos levelet: Megütközéssel 
látjuk, hogy a város közterein felgyűlöm 
lett havat, évről évre a kurucztérre hord­
ják s hogy itt egy kis hóolvadáskor tel­
jesen fennakad a forgalom. Nagyon kérjük 
az illetékes hatóság ez elleni szives in­
tézkedését, nehogy az erre járó festő 
művész uraknak kedvük kerekedjék majd 
tavaszi hó olvadás címén vászonra vetni 
terünket, mert ezt igazán restelenénk.

Egy kuructéri lakos.

• Itt o csébb minden, mint bármelyik •

: végátadáson!!
• fJÜSr" Szenzációs nagy •

ikarácsonyivásártj
rendez

VitézGusztávcég
Saját érdekében “THj 

mindenkinek figyelmébe ajánlja ezen 
egyetlen alkalmat, amidőn kifogás­
talan, remek, friss minőségű árút a 

tényleges értéken alul 
szerezhetők be. Eladásra kerülnek:
Mosó dellinek, ami eddig 30 krajcár volt, 

most....................................................

Legfinomabb selyem Batistok, minden uj
színben és uj minták, ami eddig 60 
krajcár volt, most...............................

Legfinomabb angol selyem ripszvásznak 
minden színben, ami eddig 60 krajcár 
volt, most .........

Legjobb mosó anqol Zeffierek női blú­
zokra és férfi ingekhez, ami eddig 60 
krajcár volt, most...............................

Legfinomabb francia gyapjú dellinek, re* 
mek uj színekben és mintákban, ami 
eddig 75 krajcár volt, most . . .

Angol bársonyok minden színben, csikós,
virágos, sima, ami eddig 1 forint 20 
krajcár volt, most ..........................

Torok mintázott selymek blúzokra és 
pongyolákra, ami eddig 3 forint volt, 
most...................................................

21 kr

35 kr

38 kr

35 kr

47 kr

67 kr

1 frt 58 kr
Fekete, fehér és színes Taít selymek, ami 

nem hasad, nem törik, minden létező uj j fpf A 7 bp 
színekben, ami eddig r80 kr volt, most 1 Hl vi M

Egyes különleges, finom schweizi hímzett 
fehér batiszt női ruhák, — ami eddig 
20 forint volt, most......................... 7 írt 75 kr

Tiszta gyapjú angol kelmék minden
színben, fekete tegetof, krém, barna, 
bordo, 5 méter, 120 cméter szélességű 1 írt Q7 l(P 
egész női ruhára, eddig 9 frt volt, most II l v ■ M

Torontáli gyárnak a legjobb kézi szövésű, 
tiszta gyapjú szőnyegei, feltűnő szép 
uj mintákkal, 135 cméter széles, ami Q fp| RA Lp 
eddig 3 forint 50 kr volt, most « II l U V M

Linóleum Valtun-féle, a 
ami eddig 1 forint 50 
most..........................

legkitűnőbb, 
krajcár volt, 97 kr

Egy vég finom, különleges budai */< széles 
vászon, női és férfi ingek és ágy­
hajakra, kitűnő jó, 30 régirőf, egy 7 frí 66 lfP 
vég, ami volt 9 forint 75 krajcár, most ’ ti l Űv M

Szóval az e hó 24-én kezdődött
IŰT karácsonyi nagy vásár 
alkalmára ezégem, a míg raktáron maradt, 
különleges divatkelme készleteinek kiárusítása 
céljából oly messzemenő árleszállításokat 
eszközölt, amelyek e téren valóságos

feltűnést keltenek.
Az Arak abszolút olcsóságában rejlő, párat 
lanul ÁUó kedvezmény, a kelmék kiváló 
minősegében jutnak érvényre. Ugyanilyen 
minőségeket olcsóbban árusítani
teljesen kizárt lehetetlenség. 
Minden árúnak friss tisztaságáért es k i t ü n ö 
minőségéért a cég szavatol Levágott és nem 
tetszés esetén minden áiu vissza fogadtatik.

Minden vételkényszer nélkül. ; 
•••• A pénz vissza adatik! •••• 

Szigorú szabott árak!
díjtalanul kieszközlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illeték 
mentősen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tár­
gyában szívóson szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized. Dob utca 212. 
(Uj beosztás szerint Dobó István útca 10. szám.) Ross János úr fűszer- és vaskereskedése melleit.
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Színházi heti műsor:
Kedden „Elvált asszony* páratlan 

bérletben
Szerdán „Bőregér* páros bérletben.
Csütörtökön „Balga szűz* páratlan 

bérletben.
Pénteken „Karenin Anna* félhely- 

árakkal.
Szombaton „Szivem* páros bérletben.

A Testőr díszletei. Arról a szenzációs, 
világsikerre predesztinált színpadi műről, 
melylyel Molnár Ferenc eddigi sikereit be­
tetőzte, már részletesen beszámoltunk En­
nek a sikernek egyik osztályrészese Falus 
Elek festőművész, a kecskeméti művész­
telep tagja, akiről Erénj i Nándor, a tekin­
télyes szinműbiráló a következőkben em­
lék* zik meg a „Magyar Színpad* című 
színházi lapban:

Falus.
testőr* sikerének egy csöndes részese
Eddig minden előadásán éppen olyan szenzá­

ciós volt a sikere A t e s t o r-nek, Molnár Ferenc 
brilliáns uj vigjátékábak a Vigszinliaz-ban, mint a 
szombati eseményszerű premiéren és annak a di­
adalát megpecsételő vasárnapi második előadáson

És mint a premiéren es második előadáson, 
úgy a tegnapi előadáson is zajos taps hangzott f 1 
a nézőtéren, amikor a második felvonás elején szét­
ment a függöny és láthatóvá lett e felvonás zse­
niális és teljesen újszerű díszlete: az operaházi 
▼örös-arany páholy belseje. Ekkor, a felvonás első 
pillanataiban, még senki sincs a színpadon, a szerző 
se szol, — a színészek se játszanak és így a taps 
olyan valakinek szól, akit nem nevez meg a szín­
lap es aki igy egyik néma tényezője A testőr rend­
kívüli sikerének. Ez a valaki nagyon is megérdemli, 
hogy leleplezzük és bemutassuk őt a színházi kö­
zönségnek Fa»us Elek festőművész, a nagy tehet­
ségű magyar tervező- és diszitő-múvész, akit nem­
régiben nyert meg a Vígszínház szcenikai felügye­
lőnek és aki teljesen ismeretlenül először a Taifun 
három felvonásának végtelen finom és stilszerű 
díszleteivel es bútoraival tűnt fel, most pedig, mint 
A testőr két rendbeli díszletének tervezője, olyan 
csöndes, de hatásában valósággal megmérhetetlen 
sikert aratott, hogy egyszeriben a magyar tervező- 
és díszítőművészek legelső sorába került Szinte 
szenzációs munkáját — A testőr első felvonásbeli 
művész-szalonjának berendezését és második fel­
vonásbeli páholy tervezései megoldását és kivite­
lének zsenialisságát — már a főpróba leginkább 
hozzáértő közönségé valóságos elragadtatással ho­
norálta és A t e s t ö r közönségének úgynevezett 
„díszlet-tapsai" bizonyítják, hogy a nagy publikum 
körében is teljes méltánylásra talált a Falus Eiek 
egyeni dekoratív művészete, melylyel olyan nagy­
szerű keretet tudott adni az elsőrendű szinpadiro- 
dalmi alkotásnak FaiUs Elek fiatal művész, most 
a kecskeméti művészkolónia tagja Könyvcimtáblák 
és cimbetük zseniális tervezésével es rajzolásával 
tűnt fel az Íróknak cs egy író, Job Dániel, fedezte 
fel a színpadi művészet számára is Kitűnő akvi 
zició volt, azt most A testőr két nagyszerű díszle­
tével fényesen bebizonyította és a művész önérze­
tével nyugtázhatja azokat a tapsokat, melyeket A 
test r sok-sok tapsából ismeretlenül feléje és az ő 
munkája felé zugnak

Erényi reforádájahoz csak annyit fű* 
zunk, hogy „A testőr* díszleteinek terveit 
mai megvette Falustól egyik legnagyobb 
berlini d szlelkeszitő s igy „A testőr* bér­
űi i t íő.tdasan a darab ugyancsak Falus 
E ek díszleteivel kerül színre.

I

á n ra ú n y v i kivonat 
1910. évi november hó 28-án.

Születések. Búzás Judit ref., Tóth 
Julianna r« f Benn József ref. Vince János 
rh StUi Sándor Béla ref. Nagy László 
rk S bo Imre rk Sándor Maria rk Pé 
c/eh Jo srl rk Ács Zsuzsánna ref Cséplő 
Gh/m 1 ivan rk Sania hal vaszülött leány 
ref N melh Roz lia Jozefin rk. Vadas 
Lasz o ik B i d** József rk. Szabó And 
rá> rk To h Anna rk.

Halálozások Pál Rozália rk. 4 éves, 
S/orpih Gábor rk. 29 éves, Kállai János 
rk. 28 eves, Su ús Mihály rk. 48 éves, 
Pólyák Ilona rk 10 éves. özv. Szokolai 
lbivánné, Somod) Éva ref 80 éves.

Házasságot kötöttek. Rideg László 
n f B i^es Juliánná rk., Cseh Károly ref. 
I) k .Julianna ref, Molnár Ferenc rk. 
Jiwtin Terápia rk.

Takarékoskodni szerető családfőknek
| tudomására hozzuk, hogy tiszavidéki 80—81 kgr. gazdag liszttartalmú 

búzát, lisztsziikségletek fedezésére, a napi árfolyamon alul árusítunk. 
Nálunk egy próba őrlés már igazolni fogja, hogy a család lisztszük­
ségletei legmérsékeltebb arban ez utón fedezhetők. Egyéb malomtermékeket is

egv j forgalmú fiiszer-fizletet. olcsón, jói és pontosan szolgálunk ki. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba adandók. Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom es Gőzfürdő Részvénytársaság. TKi

Keresek megvételre 2,27

KECSKEMÉTI LAPOK __

Nincs többégyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű 
(elix fűm. off.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszünteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török JÓZ8ef gyógyszertára, Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:
Hornyák Ferenez 
>Angyal< drogériájában, Nagykőrösi 
utca, Dohány-nagy tőzsdével szemben, 
óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Bír toké lacLá. sí 
hirdetmény.

Két birtok felparcellázva eladó. És 
pedig: a Tóth Pal-fele 289 kát hold 
területű orgoványi (Kecskemét mel­
lett) birtok, amely áll: szántó-, rét-, 
szőlő-, gyümölcsös-, akácerdö- és 
belsőségből; továbbá a Szőke-Kovács 
Andrásne 512 kát. hold területű kecs- 
kemét-ballószegi birtok, amely áll: 
szántó-, rét-, legelő-, répás-, akác­
erdő-, nádas- és belsőségből. Aki bár­
mily nagyságú parcellára igényt tart, 
jelentkezzék: Nemesszeghy Dezső 
úrnál Helyben II. tized, Rózsa-útca 
335. szám alatt. Fizetési feltételek 

igen előnyösek. 2C5O

Uj építési vállalkozó! |
Van szerencsém a nagyérdemű építkezni szándé- 
kozó közönség becses tudomásara hozni, hogy > 
Gyenes tér5 sz építési irodát nyitottam. ? ------------------------------------------------------ 
ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb épít- v* 
kezcseket, átalakításokat, tatarozásokat cs hazilagi 
építkezések vezetését Továbbá minden e szak- > 
maba vago tervezéseket, költségvetés készítéseket, 
leszámítolásokat, szakvéleményezéseket cs becsű- 
léseket a legolcsóbb árak meliett, amiért is kérve 
a n. é. közönség szives pártfogasát. Tisztelettel : 
Havasi Sándor okleveles építési vállalkozó. >

Eladó sarokház. 1991
Libasor 296. es 297. számú sarokház. 
hentesnek, kereskedőnek vagy jószág­
kereskedőnek kiválóan alkalmas, ked­
vezően eladó; értekezni lehet Homoki 
Vincével, Rákóczi-út 101. szám alatt.

Zöldséges kert és virágos kertészet 
közel a városhoz, teljesen modernül be­
rendezve, csatornázva, ló és szivattyús* 
kúttal, melegágyakkal ellátva, megfelelő 
és csinos épületekkel együtt haszonbérbe 
kiadó. Ugyanitt nagyobb mennyiségű 
zöldség, kel, kalarábé és egyéb zöldség 
féle illő árban azonnal eladó és átvehető. 
Felvilágosítást ad: Tárnok József.

Városi bérpalota. 2138

Eladó szőlő és nyaraló. !0W
Hunyadi-város 10. szám, Székely kapuban, 
az Állami Gyermekmonhely mellett, 2 hold 
jókarban levő bortermő szőlő — elköltözés 
miatt — eladó; értekezni leh-t ugyanott, a 
tulajdonos Lóth Istvánnéval. ahol egy bú­
torozott szoba azonnal kiadó és 10 hektó 
kitűnő jó kadarka és kövidinka bor eladó.

Tapasztalt és ügyes 
fűszeres-segéd 

Állandó alkalmazást nyer 
SZIGETI ADOLF 

füszerüzletében, Vásári útca. zom 

Egy lakás üzlethelyiséggel 
— haláleset miatt — azonnal kiadó; 
ugyanott bognármühely-felszerelés, 
szerszámfával együtt eladó VI. tized, 

Szolnoki-útca 71. szám alatt. 2098

i

35 év óta fennálló jóforgalmú

íűszerkereskedés, 
melyben a jelenlegi tulajdonos 11 év 
óta van, eladó. — Cim a kiadóhivatal­

ban megtudható. 2112

■i

Birtok parcellazás. 
A Dékány Imre-féle köncsögi 350 m. 
hold szőlő es szántóföld, orgoványi 
34 m. hold rét — kedvező fizetési 
feltételek melletti eladásáról érte­
kezni lehet minden penteken Mada- 
rassy Jenövei Kecskemétena Kolossá 

(Beretvás-fele) szállodában. 2u«

Kecskemét mély en tiszt élt ú rí k ö zö n s égé hez. 
Uraktól, tisztektől levetett ruhákat, 
fegyvereket, régiségeket veszek leg­
magasabb árakmellett. KremerH. 
Szeged, Kossuth Lajos sugárút 9 sz.

Meghívásra azonnal jövök. 2035

Kereskedelmi tanfolyamot végzett 
és több évi irodai gyakorlattal biró, 
szép irású, szorgalmas úrileány, ki a 
könyvelésben, levelezésben és minden 
féle irodai teendőkben teljesen jártas, 
keres megfelelő irodai alkalmazást. 
Megkeresések keretnek Poste restante 

,,MegbÍzhatÓ“ címre leadni. 2130
2137

t

Eladó ház és szőlő.
IX tized, Zöldfa utca 205. számú ház 
és a Széktoban, özv. Rózsi Ferencné 
szomszédságában, 1166 négyszögöl jo 
bortermő gyümö esős, barackos szőlő 
— halálozás miatt — eladó; értekez 
hetni KOVÁCS JanOS fazekas mesterrel X 
tized, Gödrös temető 48 ik szám alatt.

Házhelyeknek parcellázva.
VaCSi-kÖZÖn, a várostól 1 és fél kilo­
méterre 10 és fél hold földünket ház­
helyeknek kiparcellázom, jutányos árban 
— 10 évi törlesztésre is — eladom; 
értekezni lehet a Máriavárosban Verdung 
János lűszerűzleteben, Serház útca 15ö

Nyonantott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-IlészvénytárBuság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




